

优化营商环境 新区在行动

黄岛公安分局组建“经济服务团”，助力辖区民营企业健康发展

服务送上门，实事办到家

□本报记者 王雪
本报通讯员 封国华 郭念礼

“各位企业家们好，今天我们公安部门来到园区，主要是想了解大家有什么需求，我们当中有交警部门的、有人口管理部门的、还有刑侦反诈的同志，他们可以现场办公，也可以提供代办服务，大家有需要尽管提出来。”近日，在青岛东方影都影视产业园内，来自黄岛公安分局“经济服务团”的民警，一一将服务团的同事介绍给十余家影视企业负责人。

“经济服务团”于今年2月份正式组建，这支由黄岛公安分局人口大队、交警大队、刑侦大队及属地派出所等多警种组成的团队，已先后深入青岛东方影都、王台老工业区、董家口经济区等民营企业聚集地，多次与民营企业负责人面对面交流，倾听企业诉求，为他们送去贴心服务，以实际行动为企业排忧解难，助力区域经济高质量发展。

记者了解到，东方影都影视产业园占地约170公顷，有40个高科技摄影棚、32个置景车间，是国内外知名的以影视创作为主题的产业园区，每年有众多影视企业前来拍摄制作影片。黄岛公安分局的民警经常主动上门与企业负责人沟通对接，精准掌握影视行业的实际需求，为其提供“定制化”服务。同时，通过与企业负责人进行沟通对接，详细了解电影剧组进驻园区后的外来人口排查、居住证办理等服务需求。

在持续开展入企走访期间，黄岛公安分局“经济服务团”的民警了解到王台老工业区的一家民营企业希望得到反电诈方面的指导，于是主动对接企业，提供上门服务。近日，黄岛公安“经济服务团”来到位于王台老工业区的青岛道安工贸有限公司。



黄岛公安分局“经济服务团”民警深入企业宣传安全生产知识。

“欢迎公安的同志们来到我们公司，我们企业的业务范围主要是轮胎国际贸易，经常要在网上进行交易，也会接到一些境外电话，在电信网络诈骗防范方面需要专业指导。”听说“经济服务团”里就有刑侦反诈民警，青岛道安工贸有限公司负责人高兴地说道。“经济服务团”民警们详细了解了企业的发展情况，针对企业一线职工可能遇到的网络刷单、诈骗等风险，深入生产车间进行了反电诈宣传。同时，黄岛公安分局交警大队车管所的民警还为有需求的企业职工现场更换了驾驶证，得到了大家一致好评。

目前，入驻董家口经济区的化工产业链企业达49家，各类中小民营企业发展势头迅猛。2月28日，黄岛公安“经济服务团”走进了位于董家口经济区的益凯新材料有限公司，与企业负责人进行座谈交流，了解企业的日常经营情况和与公安部门相关的服务需求。座谈后，民警们深入车间实地走访，为企业排查安全隐

患，进行安全生产和反电诈相关宣传，为企业的稳定发展提供了有力保障。期间，“经济服务团”认真听取企业对公安工作的意见建议，针对企业提出的道路交通、治安防范等方面的实际困难，“经济服务团”安排民警现场办公，协调相关部门研究解决方案，并安排专人跟进落实，确保问题得到及时有效解决。

黄岛公安“经济服务团”的助企活动，得到了各企业负责人的高度评价。大家纷纷表示，黄岛公安主动上门服务，不仅解决了企业的实际困难，更让他们感受到了政府的关怀和支持，增强了企业扎根新区发展的信心。

“组建‘经济服务团’是我们黄岛公安贯彻落实党中央决策部署的重要举措，也是公安机关服务经济发展的具体行动。未来，我们将继续深化与企业的沟通联系，不断优化服务举措，为民营企业的平稳健康发展提供更大助力。”黄岛公安分局相关负责人表示。

盘活闲置房产资源 激活国企发展动能

□记者 董梅雪 报道

本报讯 为助力区属企业盘活存量资产，进一步推动区属企业高质量发展，3月10日，区金融办召开区属企业闲置房产盘活工作座谈会，分享区属企业闲置房产盘活业务模式、实际案例等，共同探讨闲置房产盘活的新思路、新模式、新路径。

会上，区国资发展中心介绍了新区闲置房产整体情况，相关区属企业依次介绍各自闲置房产情况及发展诉求。各金融机构从AMC、券商、银行等多角度出发，深入讲解了金融产品、具体案例，并针对区属企业关心的问题进行了互动交流。

下一步，区金融办将持续做好服务保障工作，建立“政-金-企”高效服务对接机制，搭建起区属企业与金融机构交流合作平台，以市场化方式通过产权交易、招商引资、资产重组、改造提升等盘活闲置房产。同时，进一步加强与新区各行业主管部门、招商部门的工作联动，从需求端、供给端、金融端等多方面发力，促进闲置房产资源合理配置，推进新区闲置房产盘活工作走深走实。

山东港口青岛港——

今年首单进口金枪鱼业务落地

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日，满载着1287吨金枪鱼的“诚浦”轮顺利靠泊山东港口青岛港，标志着2025年山东港口青岛港首单进口金枪鱼业务顺利落地。本批金枪鱼自遥远的印度洋捕捞而来，将进一步满足山东腹地消费需求，保障全球产业链供应链畅通。

据了解，金枪鱼是世界上公认的高端海洋经济鱼类，被誉为“深海极品鱼中之王”，具有极高的营养价值、药用价值和经济价值，是世界营养学会推荐的三大营养鱼之一。

为了尽快让这批金枪鱼抵达市民餐桌，山东港口青岛港西联公司针对进口冷冻类货物对于作业时间的紧迫需求，制定夜间专属作业方案，优化船舶靠泊、渔获装卸，同时统筹调配人员机械，加强调度指挥、保证作业衔接，建立冷冻水产品“绿色通道”。该公司通过采取“船边直装”的作业模式，提前引导货车车辆进港等待，实现金枪鱼“随卸随装”，不仅显著提升了作业效率，更赢得了客户和船方的双重赞誉。

下一步，山东港口青岛港西联公司将继续保持高昂的奋斗姿态，发挥山东港口青岛港品牌优势和平台优势以及港口枢纽功能，加大市场攻坚力度，打通进口冷冻水产品业务大通道，为拉动市场消费贡献力量。

(上接第一版)

>构建为民服务综合体 共建共享“幸福家园”

“社区党群服务中心一层为新市民之家，分为党群服务大厅、人才交流大厅和共享生活坊三个板块。”新港山路社区党委书记范偌为告诉记者。在一层，记者看到，人才交流大厅设有新港·解忧社和灯塔书屋，其中，新港·解忧社常驻专业人员，为居民提供心理咨询、法律援助、矛盾调解等服务。共享生活坊融合了工具铺、干洗、修裤脚、理发、推拿、社区食堂等功能，为居民常态化提供便捷、高效的生活服务，

满足居民日常需求。

该中心二层为便民磁场，分为综合办公区、协商议事厅两个板块；三层为新港·社创魔方，由创业运营空间、高级社会工作师工作室、周末剧场、鲁班工坊、非遗文化、城市书房、干部实训基地、舞蹈室、雷锋角等多个板块组成。记者走进新港·社创魔方看到，创业运营空间由老年大学、GALA驿站、社会组织孵化中心、“YEAH归人”新港山青年夜校等活动场地组成。城市书房宽敞明亮，书架上摆放着历史、人文、社科等各类书籍供居民阅读。“社区联合区文化馆打造了城市书房，内含图书4万余册。”范偌为介绍，社区会在此开展亲子共读、好书分享等活动，

并为非遗教学、雷锋精神宣讲等提供活动场地。

“欲筑室者，先治其基。”基层党组织是党的组织体系中的神经末梢，是深入群众、联系群众的第一线。近年来，西海岸新区深入实施党建引领小区治理，创新开展小区公共资源管理规范提升等工作，有效推动基层党组织扩面提质，充分发挥基层党组织服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用，努力构建共建共治共享的社会治理新格局。

下一步，薛家岛街道将深化党建引领作用，积极创新工作思路，瞄准社区精细化治理、精准化服务，推动社会工作力量为打造共建共治共享社会治理新格局作出更大贡献。

(上接第一版)符合申报条件的企业，引导加大研发投入和专利申报，片区年度研发投入达37.7亿元；积极协调上级科技、工信等部门，获取政策信息和支持方向，主动推送片区最新科技成果和企业技术攻关情况。

青岛自贸片区注重科技型企业梯次培养，建立科技型中小企业、高新技

术企业、科技领军企业培育库，目前已入库科小217家、同比增长11.2%。高新技术企业总数达223家、同比增长13.7%。着力建立高校、科研机构、重点企业科技成果转化机制，引进片区首个高校科技成果转化平台，年度登记技术交易额达4亿元。

下一步工作中，青岛自贸片区将以

科技创新引领新质生产力发展，出台科技创新若干政策措施，从支持创新主体提升研发能力、加速科技成果转化、建设高能级科技创新平台、提高要素保障能力等方面引导企业加大研发投入，提升创新能力。同时，片区也将精准对接上级政策导向，为企业争取更多上级资金支持，助力企业高质量发展。



扫码读报纸 新闻更新鲜
欢迎关注本报微信公众号